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Τα “όνειρα” Ερντογάν, η ντροπή των Τούρκων 
και τα αλλεπάλληλα “ΟΧΙ” στη λατρεία – Νέο 
μήνυμα από τα Κατεχόμενα που στενάζουν και 
βοούν
/ Επικαιρότητα

Οι Ορθόδοξοι ναοί στην Κατεχόμενη Κύπρο καταρρέουν ενώ 
την ίδια ώρα η αδιαφορία των αρμοδίων διεθνών θεσμών 
επιτρέπει στους εποίκους της κατεχόμενης Κύπρου να 
μετατρέπουν τα ιερά, τα οποία 48 χρόνια στενάζουν και βοούν, 
σε σκουπιδότοπους… 
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Πριν λίγες ημέρες οι κοινή γνώμη ενημερώθηκε αναλυτικά για το τι πραγματικά 
συμβαίνει σε έναν από τους πολλούς ναούς που βρίσκονται σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης. Πρόκειται για την Αγία Παρασκευή στο κατεχόμενο Κάτω 
Βαρόσι. Ωστόσο, τα προβλήματα δεν σταματούν εκεί. Μέχρι και τουρκική 
εφημερίδα έφτασε στο σημείο να δηλώνει ντροπή για ό,τι συμβαίνει στα 
κατεχόμενα.

Ο Ερντογάν ονειρεύεται, οι Τούρκοι ντρέπονται για τις 
εκκλησίες-σκουπιδότοπους στα Κατεχόμενα

Την ώρα που ο Ερντογάν στην Τουρκία “ονειρεύεται” νέα τζαμιά μετά την 
μετατροπή της Αγιά Σοφιάς, σε χθεσινό της δημοσίευμα τουρκική εφημερίδα, η 
«Γενί Μπακίς» συγκεκριμένα, δήλωνε ντροπή για τα όσα συμβαίνουν στα 
κατεχόμενα.

Στο δημοσίευμά της υπό τον τίτλο «Εγώ ντράπηκα, εσείς δεν ντρέπεστε;», 
δημοσιεύει φωτογραφία με εικόνες από την εκκλησία του Αγίου Φανουρίου στον 
κατεχόμενο Άγιο Γεώργιο Κερύνειας και γράφει ότι το προαύλιο της εκκλησίας 
μετατράπηκε σε σκουπιδότοπο.
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Η εφημερίδα, σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, σημειώνει ότι σε 
μια περίοδο που προτεραιότητα είναι η προβολή του νησιού ως τουριστικός 
προορισμός, είναι ντροπιαστικό το γεγονός ότι οι «κυβερνώντες στο βορρά», 
δεν δείχνουν την ίδια ευαισθησία που επιδεικνύεται στο «νότο», όσον 
αφορά στους Μουσουλμανικούς χώρους λατρείας.

Η εφημερίδα αναφέρεται σε ανάρτηση συγκεκριμένου πολίτη στα κατεχόμενα, ο 
οποίος μέσω του προσωπικού του λογαριασμού σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, 
καταγγέλλει την κατάσταση που επικρατεί στην εκκλησία του Αγίου Φανουρίου. 
Απευθυνόμενος προς του «υπουργείο τουρισμού και περιβάλλοντος» και το «τμήμα 
αρχαιοτήτων», ο ανώνυμος πολίτης γράφει «Εγώ ντράπηκα, εσείς δεν ντρέπεστε;».

Νέο “ΟΧΙ” σε Θεία Λειτουργία

Δυσοίωνα είναι τα νέα που φτάνουν το τελευταίο διάστημα και στο δικαίωμα 
έκφρασης της λατρείας καθώς οι κατοχικές αρχές συστηματικά αρνούνται να 
χορηγήσουν άδεια για την τέλεση Θεία Λειτουργίας σε κατεχόμενους ναούς.

Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου
ανέφερε ότι το αίτημα που είχε υποβάλλει μέσω των Ηνωμένων Εθνών προς τις 
κατοχικές αρχές για Θεία Λειτουργία στην εκκλησία Αποστόλου Λουκά Σπαθαρικού 
απορρίφθηκε.

“Ανακοινώνεται ότι, κατόπιν αιτήματος που υποβλήθηκε μέσω των Ηνωμένων 
Εθνών στις κατοχικές αρχές, για τέλεση της Θείας Λειτουργίας την ερχόμενη 
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Κυριακή, 16 Οκτωβρίου 2022, στην εκκλησία Αποστόλου Λουκά Σπαθαρικού, αυτό 
έχει απορριφθεί”, αναφέρει η Μητρόπολη.

Η ακρίβεια οδηγεί φοιτητές να βρουν στέγη στα Κατεχόμενα

Την ίδια ώρα η ακρίβεια που πλήττει και τη Μεγαλόνησο ανέδειξε ένα πρωτοφανές 
ζήτημα, αυτό της εγκατάστασης φοιτητών στα Κατεχόμενα εξαιτίας του 
δυσβάσταχτου κόστους ζωής στην ελεύθερη Κύπρο και συγκεκριμένα των 
υπέρογκων ποσών που ζητούν για ενοίκιο οι ιδιοκτήτες διαμερισμάτων σε
Λεμεσό και Λευκωσία.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδα “Τα Νέα Σαββατοκύριακο” πρόκειται για 
περίπου 50 ελληνοκύπριους φοιτητές οι οποίοι, αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν 
στα αυξημένα έξοδα της φετινής ακαδημαϊκής χρονιάς και προκειμένου να μη 
διακόψουν τις σπουδές τους, κατέληξαν να νοικιάσουν φθηνή στέγη στα 
Κατεχόμενα, σε σπίτια που απέχουν μόλις πέντε λεπτά από τα πανεπιστήμιά τους 
στη Λευκωσία και τα οποία βρίσκονται πολύ κοντά στο οδόφραγμα του Αγίου 
Δομετίου.

Οι ιδιοκτήτες διαμερισμάτων στα Κατεχόμενα προσφέρουν στέγη σε τιμές από 
170 ευρώ για το λεγόμενο «μονάρι» μέχρι και 200-220 ευρώ για ένα διαμέρισμα 
δυάρι. Την ώρα που στη Λευκωσία οι τιμές για τα «μονάρια» αγγίζουν τα 500-600 
ευρώ, για τα δυάρια τα 800 ευρώ, ενώ στη Λεμεσό οι φοιτητές καλούνται να 
πληρώσουν 800 ευρώ για το «μονάρι» και γύρω στα 1.000 ευρώ για το δυάρι.

Φωτογραφίες αρχείου

Διαβάστε επίσης: 

Κερύνεια: Μετέτρεψαν σε σκουπιδότοπο τον ναό του Αγίου 
Φανουρίου

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ: Η Αγία Παρασκευή στο Κάτω Βαρώσι εκπέμπει 
SOS – Σε “άθλια” κατάσταση τα μνημεία της Ορθοδοξίας

Κατεχόμενα: Ζητούν αναγνώριση από τους «αδελφούς 
μουσουλμάνους» και συνεχίζουν τις βεβηλώσεις της ορθόδοξης 
κληρονομιάς
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